

БИОСФЕРА - НООСФЕРА - КОСМОСФЕРА - ЗАКОНОМЕРНЫЕ ЭТАПЫ ЭВОЛЮЦИОННОГО РАЗВИТИЯ ПЛАНЕТЫ

Кайдорина Зинаида Алексеевна,

учитель русского языка и литературы, МБОУ «Основная общеобразовательная школа № 24», Новокузнецк, Новокузнецкая городская общественная организация «Культурно-просветительская Лига «Роза Мира»-председатель

Аннотация: На пороге XXI века в Пространстве Бытия Планеты, в результате слияния Тонкого и Плотного Мироздания Планетарного Космоса, начался новый этап - этап Эволюции ноосферы в Космосферу - сферу Космического Разума. Насыщение ноосферы Космической Энергией высокого качества и сознательное овладение человечеством этой энергией является основным принципом Духовной Эволюции Планеты.

On the threshold of XXI century in the Space of Existence of the Planet, as a result of the merger Thin and Dense Worlds Planetary Space, has begun a new stage of Evolution of the noosphere in the cosmosphere - the sphere of the Cosmic Mind. Saturation of the noosphere Cosmic Energy of high quality and conscious mastery of humanity this energy is a basic principle of the Spiritual Evolution of the Planet.

Ключевые слова: биосфера, ноосфера, Космосфера, Чаша Грааля.

biosphere, noosphere, Cosmosphere, Holy Grail.

Начало нового тысячелетия – важный исторический момент в эволюционном развитии человечества мира Земли, целью которого является рост и расширение его сознания. Человек XXI века способен решить эту важнейшую для него задачу, а наука Будущего призвана ему в этом помочь. На современном этапе развития человечества миссия науки, стоящей у истоков новых открытий, велика. Наука исполнит свою миссию лишь в том случае, если изыскания и открытия учёных будут отвечать требованиям Эволюции и духу времени, так как для Эволюции нет ничего более ценного, чем идти в ногу со временем, зная Будущее.

П.Т. де Шарден в «Феномене человека» пишет: «... наука в своем подъеме и ... человечество в своем марше в настоящий момент топчутся на

месте, потому что люди не решаются признать наличие определенного направления и привилегированной оси Эволюции. Обессиленные этим фундаментальным сомнением, научные исследования распыляются, а у людей не хватает решимости взяться за устройство Земли ...» [13].

Из работ П.Т. де Шардена, В.И. Вернадского и других ученых – космологов следует схема эволюционного развития Планеты: геогенез, достигающий в своей динамике наивысшей фазы, выражающейся в активной тектонической деятельности, передает некий накопленный побудительный импульс биогенезу, после чего, обеспечивая условия следующей стадии, тектоническая деятельность резко идет на спад. Биогенез, набирая динамику, порождает на пике буйствование самых разных форм и передает импульс ноогенезу, давая возможность развития всего одному виду: человеку разумному. Это приводит к тому, что активность смещается в сферу умственного развития и, очевидно, на пике должна породить следующую ступень - человека духовного, но вместо этого порождает... многообразие мертвых механизмов.

Таким образом, можно выделить следующие основные этапы Эволюционного развития Планеты:

1. Геологический.

2. Биологический (растительный мир, животный мир, человек разумный, с появлением которого связано зарождение и развитие ноосферы Земли, как новой фазы Эволюции биосферы.).

Ноосфера - сфера человеческого разума, сфера человеческой мысли.

В.И. Вернадский сделал правильный вывод о том, что человек внес в биосферу разум, труд, мысль, науку, благодаря которым он воздействует на окружающую природу (биосферу Земли). «Ноосфера формировалась длительно и не заметно для самого человека» [3], - пишет он. К началу XX века ноосфера уже была полностью сформирована и стала оказывать огромное влияние на жизнь Планеты, ее биосферы, включая и человечество, как ее часть. К сожалению, это влияние оказалось негативным и привело к кризисному состоянию Планету и жизнь человечества к концу XX века. Почему? Ответ на этот вопрос содержится в Учениях Живая Этика или Огненная Йога (Е.И. Рерих) и Роза Мира (Д. Андреев), где сказано о том, что энергия человеческих мыслей образовала плотный психо-пространственный слой вокруг Планеты и качество человеческих мыслей являет черные облака вокруг нее, затрудняющие проход на Планету высоких Космических Лучей и энергий. «Нагромождения вокруг Планеты настолько являются непроницаемыми, что трудно Лучам проникать через эту толщу» [6].

В.И. Вернадский пишет о том, что биосфера, как и вся наша Планета, создавалась и создается силами не только земными, но и Космическими. Значит и человек - творение сил земных и сил Космических. Но человек, в отличие от всех других составляющих биосферы, существо не только биологическое, но и является носителем духа, носителем Высших Космических энергий, под воздействием которых происходит его Эволюция. Однако, вопреки авторам идеи о ноосфере Леруа и П.Т. де Шардену, которые понимали ноосферу как ступень развития сознания, В.И. Вернадский вложил в нее другое содержание. Он раскрыл роль роста и развития труда, производительных сил, их воздействие на общество, показал, как производственная деятельность человека становится геологическим фактором. Роль Космических Сил он рассматривал лишь как физико-химическое воздействие лучей Солнца, небесных тел, космической пыли. Конечно, его исследования подтверждают то, о чем сказано Великими Учителями человечества в Учениях Живая Этика и Роза Мира.

Неслучайно идеи В.И. Вернадского по времени своего возникновения соотносятся с появлением Учения Живая Этика. Быть может, они помогли Е.И. Рерих понять те Великие Истины, что были даны Великими Учителями через ее записи, найти им научное подтверждение, но лишь в отношении того состояния Планеты и человечества, которое уже имело место. В.И. Вернадский черпал свои идеи из пространства, заполненного Эволюционными мыслями Учителей человечества, являющихся Творческими силами Иерархии Сил Света. Но большинство ученых XX века не смогли вместить понятие Иерархии, которая осуществляет План Эволюции нашей Планеты и является источником всех Эволюционных Учений, идей и лучших достижений человечества. Отрицание учеными XX века существования Иерархии как источника Знаний, даваемых человечеству по мере роста и развития его сознания, приписывание научных теорий, идей и открытий своему разуму привели не только к формированию грубоматериального мышления большинства людей, результатом чего стало возникновение не прободаемых слоев вокруг Планеты, но и к затруднению в Эволюции Планеты в тот момент, когда человек в своем развитии от состояния человека разумного должен перейти к состоянию человека духовного, пробудив и развив в себе потенциал Высших Космических энергий, потенциал Космической Психической энергии, заложенной в него Творцом, с целью одухотворения материи, преобразования не только своей биологической природы, но и одухотворения и преобразования всей биосферы Земли, путем созидания в сотрудничестве с Творческими Силами Космоса

новых форм жизни на Планете из более утонченных форм материи - светоносной материи Люциды.

Много сделали и продолжают делать Творческие Силы Космоса для продвижения Планеты по пути Света, для ускорения движения человечества по пути своего эволюционного развития. Сколько удивительных возможностей получило человечество благодаря Их мудрому Водительству, благодаря тому, что всегда посылались и посылаются на Землю не только Доверенные Высших Сил, Посланники, Вестники, которые Подвигом всей своей жизни и Великой жертвой прокладывали человечеству путь в Эволюцию, самоотверженно сотрудничая с Иерархией Сил Света, но и давались Великие Символы, являющиеся Фокусом новых космических энергий, способных вывести человечество на Новый уровень развития сознания. На современном этапе таким Символом, объединяющим все этапы Космической и Земной Эволюции, явился Символ Чаши Мира – Чаша Грааля.

Чаша Грааля - Чаша Мудрости, Чаша Синтеза – одна из древнейших святынь человечества. Сердечная память народов в легендах и сказаниях хранила сознание об этой Чаше на протяжении многих веков, как о фокусе Божественной Огненной Психической энергии, средстве преобразования низшей природы человека, способном просветить его сознание. Чаша Грааля напряженно насыщена Огненными энергиями и является сильнейшим психомагнитом [5].

Это Чаша Жертвы и духовного Подвига, к которому прикоснулись и из которой пили все Огненные Духи на Земле, принимая на себя ношу мира сего, чтобы просветить сознание человечества, страждущего в неведении своем.

К сожалению, эта древнейшая Святыня человечества и самое Священное Сокровище на Земле было утеряно людьми, но сокровенный огонь человеческих сердец питал и поддерживал глубокое убеждение всех народов, что такая Чаша, как воплощение высшего совершенства, существует и появляется как Высший знак благоденствия, как благословение той стране, куда она послана. Это тот самый драгоценный дар, получив который, любой народ переживает истинное возрождение, обретая гармонию тесного и постоянного сотрудничества с Космическими Силами. Появление Чаши возвещает Новую Эру и Великие Мировые события.

В середине XX века было дано провозвестие о том, что Чаша должна появиться вновь, и сплетение языков пламени над ней будет символизировать приближение Эпохи Синтеза Духа

«Многие тысячи лет тому назад было сказано: "Будет время, когда люди откроют сердца свои и вознесут Чашу Высшему". Пришло это время, когда человечество близится к шестому совершенствованию и начнет пылать Огонь над Чашей. Чаша, давно замолкшая, снова оживет. По Новому пути пойдет человечество...» [7].

С полным основанием и всей ответственностью можем утверждать, что Новая эпоха - Эпоха Майтрейи, Эпоха Света наступила, и Чаша Грааля возвращена человечеству Иерархией Сил Света через Их Доверенную Трофимову Диану Анатольевну, названную Великими Учителями Матерью Розы Мира – Матерью Света. Эта Чаша послана для расширения сознания людей, для объединения человечества в Братство и для преобразования жизни нашей Планеты. И удостоена этой Великой Миссии Россия. Именно в России, в городе Новокузнецке – Кузнице возрождения Духа, где куётся Новое Сознание, вспыхнул Огонь и Свет Чаши Грааля. И Россия вступила на Новый Путь своего исторического развития.

Есть свидетельство тому, что в 1992 году в этой Чаше вспыхнул незримый Космический Огонь, несущий в себе огромный потенциал высших энергий, способных преобразить сознание людей и дать им возможность уверовать в Высшие Божественные Силы.

Провозглашение и принятие Чаши Грааля сердцем народа есть очередной этап Эволюции нашей Планеты, потому Чаша Грааля возвращена Высшими Силами человечеству как Спасение.

Результатом Великого Сотрудничества и Огненного Творчества Доверенной Иерархии Сил Света – Матери Света с Великими Владыками – Иерархами Земли явился подъем нашей Планеты на новую эволюционную ступень развития, очищение подземных слоев Планеты, слияние Плотного и Тонкого Миров, подъем духа человека, что дало возможность Планете войти в число Высших Божественных Планет Мироздания.

Из работ В.И. Вернадского мы знаем об образовании в пространстве Планеты ноосферы. Ученый писал: «Ноосфера - последнее из многих состояний эволюции биосферы» [3, с. 241-242]. Когда, как указывал В.И. Вернадский в первой половине XX века, сформировалась ноосфера - сфера человеческого разума, или "обобщенного интеллекта" Планеты, движущей силой дальнейшей Космической Эволюции человечества и Планеты стала уже не биогенная, а Космическая Энергия - энергия человеческой мысли.

На пороге XXI века в Пространстве Бытия Планеты, в результате слияния Тонкого и Плотного Миров Планетарного Космоса, начался новый этап - этап Эволюции ноосферы в Космосферу - сферу Космического Разума. Насыщение ноосферы Космической Энергией высокого качества и

сознательное овладение человечеством этой энергией является основным принципом Эволюционного развития Планеты и Духовного целения, ведущего к возрождению Духа в человечестве XXI века.

Таким образом, следующим этапом Эволюционного развития Планеты и Человечества является образование Космосферы - сферы Космического Разума в пространстве Чаши Грааля, где в процессе слияния и трансмутации психозерен человеческих мыслей с Космическими Зернами Духа рождаются новые сочетания элементов, новые энергии, преобразующие Жизнь на Планете. Так происходит одухотворение и преображение не только ноосферы, но и всех форм жизни человечества благодаря формированию новой ступени развития Сознания. Поэтому ответственность науки так велика! Если бы в начале XX века, когда Великие Владыки дали человечеству Учение Живая Этика, ученые вместили этот Синтез Знания, последствия неэволюционного мышления человечества не были бы так разрушительны, ибо человечество осознало бы ответственность за свои мысли, из которых формируется ноосфера Планеты.

Космосферу Чаши Грааля - Сферу Космического Разума мы можем рассматривать как новую ступень развития ноосферы - сферу тонкоматериального плана развития Духовной жизни человечества.

В пространстве сформированной Космосферы Чаши Грааля происходят следующие вибрационно-энергетические процессы:

- формирование сети психозерен, обобщающей энергию Эволюционно направленных мыслей, и распространение этой сети путем нарастания лепестков Лотоса;

- слияние психозерен человеческой мысли с Космическими Зернами (Энергией Космического Разума) и зарождение новых форм жизни на Планете;

- трансмутация психозерен: энергия психозерен, устремленных к Космическому Магниту (Чаша Грааля), но имеющих направленность неэволюционных мыслей, соприкасаясь с сетью психозерен, слитых с Космическими Зернами, получает Эволюционную направленность, так как сеть Космического Магнита имеет значительно больший энергетический потенциал, который дает возможность использовать в Эволюционном направлении энергию любого устремленного к Космическому Магниту психозерна.

Науке, ученым пора подняться на эту ступень, указанную Владыками Земли в двух Великих Учениях: Живая Этика и Роза Мира - ступень одухотворения науки.

Наука должна учесть в своих расчетах и формулах действие психической энергии. Для этого ученым необходимо сердцем принять Иерархию Сил Света как единый источник этой энергии и самоотверженно посвятить себя исследованию Космосферы Чаши Грааля – сферы Космического Разума, в которой заключены блестящие возможности новых открытий, способных преобразить жизнь человечества Планеты. Свидетельством этого являются снимки и видеозаписи Космосферы Чаши Грааля, на которых зафиксированы тонкоматериальные приборы и тонкоэнергетические процессы, происходящие в этой сфере. Это проявления уже не био, а более тонкой – психической энергии. Таким образом, мы вступили в Новую эру, в которой психическая энергия космопространственной мысли является главной созидательной силой, изменяющей материальные процессы на Планете и сами свойства земной материи.

Почему же гениальные идеи В.И. Вернадского не получили развития в дальнейшем? Потому что учеными не был вмещен Синтез Знаний Великих Учений. Необходимо применить знание Законов развития космического механизма и планетного механизма как его части для сознательного преобразования жизни на Планете в соответствии с этими Законами. Именно наступило время сознательного участия человечества в действии не только планетного механизма, но и Космического на основе Знания Космических Законов развития жизни.

В своих трудах В.И. Вернадский развивает идеи выдающихся ученых XVII- начала XX веков, таких как: Эр. Бойль, Х. Гюйгенс, Бюффон, Лавуазье, Гумбольдт, Д.И. Менделеев и других. Он писал о глубокой и закономерной связи человека и человечества в целом с материально-энергетической структурой планеты, которая является частью материально-энергетической структуры Космоса. Он обобщил новое представление о соотношении материи и энергии, в котором Космические энергии и энергии человеческой мысли являются преобразователями материи.

В этой связи В.И. Вернадский выделяет три картины мира:

1. Построенная на основе наших чувств (макроскопический разрез космоса).
2. Складывающаяся в настоящее время на основе атома (микроскопический разрез космоса).
3. Мир пространства – времени как больших величин несоизмеримых с данными наших органов чувств (астрономический космос).

Он пишет о необходимости согласовать "три неоднородных пласта реальности" (Леруа) в научном и философском представлении. Атом и химический элемент, с ним связанный, проникают все три формы мира

представления. Но единого целого научного миропредставления еще нет. В.И. Вернадский попытался осуществить это согласование в научном представлении. Но уже тогда такое единое целое научно-философское миропредставление, являющее собой Синтез научных эмпирических обобщений В.И. Вернадского и лучших достижений философской и религиозной мысли было дано Великими Учителями человечеству через Е.И. Рерих в Учении Живая Этика. В этом Учении развивается и углубляется представление о сложном единстве материально-энергетической структуры Планеты и Космоса, выраженном в атомном аспекте, раскрывается другое состояние атомов в мироздании, которое еще не может иметь места на Земле, но о неизбежном признании существования которого писал В.И. Вернадский.

В Космологических записях Е.И. Рерих писала: «Истинная наука не преподает ограничений. Истинная наука не может расходиться с непреложными Законами, следовательно, нужно при всех новых исследованиях постоянно держать в уме и сердце Заповеди Основ. Они дадут несломимое восхищение ученому, который идет, не ограничивая себя самостью, но честно исследует во благо других» [12].

Более того, Учение Живая Этика явилось предтечей новой ступени Эволюционного развития Планеты - образования в начале третьего тысячелетия Космосферы в пространстве Космического Магнита Чаши Грааля.

Таким образом, В.И. Вернадский наметил ступень для дальнейшего развития науки "космохимии", которая должна установить не только существование единого космического механизма, но и изучить законы его действия, как взаимодействия энергии и материи в космическом аспекте.

Те Космические явления, которые наблюдают ученые в последние годы, связаны именно с зарождением и формированием Космосферы Чаши Грааля. Так выбросы гелия с Солнца, которые наблюдают ученые в течение последних лет, являют собой проход на Планету тончайших-высочайших космических энергий, которые несут образующие эти потоки частицы. Эти энергии изменяют состояние планетных энергий, прежде всего энергий человека, и приводят к изменению состояния атомов земной материи, следствием чего является ее утончение (т.е. под воздействием Космической энергии происходит изменение материально-энергетической структуры Планеты).

Эмпирические обобщения В.И. Вернадского помогли Е.И. Рерих принять научно-философский Синтез Учения Живая Этика. Принятие этого Синтеза учеными на современном этапе развития человечества и Планеты

даст им возможность сделать новые практические исследования, которые приведут к новым фундаментальным научным открытиям.

В Учении Живая Этика, в книге «Сердце» сказано: «Столько знаменательных опытов ожидают очередь! Все вы знаете световые явления, но никто еще из ученых не исследовал происхождение этих светов. Будут ли они оптическими глазными явлениями или они пространственно – химические? Может быть, конденсация энергии этой может положить начало новому освещению? Все эти явления относятся к изысканиям Психической энергии. Почему можно думать, что человечеству суждено ограничиваться лишь одним видом Космической энергии, называемой электричеством? Могут быть многие каналы явлений энергии. Но, конечно, людям способнее сперва обратить внимание на свой микрокосм, на сердце, в котором дремлют все энергии Мира» [9].

«Может показаться странным, как может этическое понятие сотрудничества влиять на физическое понятие токов? Так может думать некто, не знающий об истинной науке, но вы достаточно знаете, насколько велика область Духа от физических законов» [10].

Сердце! Сердце! Сердце! Сколько внимания уделяется развитию сердца в Учении Живая Этика. Время пришло использовать широко и мощно этот поистине удивительный аккумулятор и трансмутатор тончайших и высочайших Космических энергий для преобразования жизни. Примите сознательно - сердцем примите это насущное утверждение, ибо через сердце кратчайший и единственный путь воплощению Золотого Века на Планете. Будет этот век веком Золотого, сияющего Огнём Любви и Самоотвержения Сердца, источающего творческие энергии созидания Красоты. Да, только духовный импульс сердца в сочетании с атомистической энергией материи способен преобразить последнюю в сияющую красотой Материю Люциду. Недаром энергии солнечного Светила коснулись сердец людских, указывая направления и методы дальнейшей деятельности.

В Учении Живая Этика в книге «Иерархия» сказано: «Человечество является аккумулятором и трансмутатором высокой энергии, которую мы условились называть Психической. Значение человечества в том, чтобы трансмутировать в сознании эту энергию и путем Иерархии устремлять ее в Высшие сферы» [8].

Таким образом, современным ученым нужно хорошо изучить историю фундаментальных научных открытий, чтобы увидеть тот духовный мир, духовный опыт великих ученых, который позволил им черпать Эволюционные идеи и открытия своего времени из Пространства Беспредельности, из того Мира Идей - Божественного Мира, что, как

указывал еще Платон, правит нашим физическим Миром, ибо является Источником Единой Всеначальной энергии, без которой невозможно никакое проявление жизни. Еще древнегреческие ученые указывали на то, что в основании всех проявлений жизни заложен принцип Атома, ибо все проявления жизни есть проявления Основного Атома (Абсолютного Духа - Абсолюта) на разных Планах Бытия.

Великие ученые, приносившие человечеству получаемые от Иерархии Света фундаментальные открытия, были Ее Посланцами. Их мыслетворчество способствовало формированию ноосферы Планеты. Но когда рассудок устремился к обособлению, когда произошло насильственное разъединение Плотного и Тонкого Миров, Эволюция была затруднена, начался кризис науки, а ее "изыскания" стали угрозой для жизни и развития человечества, угрозой для его духовного здоровья, которое есть основа здоровья физического. Неэволюционные нагромождения современной науки стали запрудой на пути Эволюционного расширения сознания людей. Потому Иерархия Света в это сложное время отправляет на Планету своих Доверенных - Е.П. Блаватскую, Е.И. Рерих, Д.А. Трофимову - для сближения и соединения насильственно разъединенных Миров.

И если В.И. Вернадский открыл огромную геологическую преобразующую роль ноосферы, сформированной энергиями человеческой мысли, в развитии Планеты, то можно представить непреложную мощь Космосферы, сформированной энергией Космического Разума, в преобразовании жизни Земли и человечества.

В свете Новых Знаний становится понятно, что главной проблемой науки на современном этапе ее развития является невмещение сознанием многих ученых Знаний Космических Основ Бытия. Только вмещение этих Высших Знаний может продвинуть науку по пути ее Эволюционного развития.

Задача Новой науки - начать серьезные исследования Космосферы Чаши Грааля для практического применения в жизни, в индустрии тех новых возможностей, новых энергий, новых технологий, неисчерпаемым резервуаром которых является Космосфера Планеты.

Список литературы:

1. Вернадский В. И. Биосфера и ноосфера. – М., 2002.
2. Вернадский В.И. Живое вещество и биосфера. – М.: Наука, 1994. – 672 с.
3. Вернадский В.И. Научная мысль как планетарное явление / Сост. А.Ф. Яншина. – М.: Наука, 1991. – 272 с.

4. Вернадский В.И. Несколько слов о ноосфере // В.И.Вернадский. Философские мысли натуралиста. – М., 1988.
5. Вестник «Розы Мира». Выпуск 1.
6. Живая Этика. Беспредельность.п. 625.
7. Живая Этика. Знаки Агни Йоги.п. 554
8. Живая Этика. Иерархия.п. 296.
9. Живая Этика. Сердце.п. 135.
10. Живая Этика. Сердце.п. 139.
11. Казначеев В.П. Учение В.И. Вернадского о биосфере и ноосфере. – Новосибирск: Наука, 1999. – 412 с.
12. Рерих Е.И. Космологические записи.
13. Тейяр де Шарден П. Феномен человека: Сб. очерков и эссе: Пер. с фр. / П. Тейяр де Шарден / Сост. и предисл. В.Ю. Кузнецов. — М.: ООО «Издательство АСТ», 2002. — 553, [7] с.
14. Яншина Ф. Т. Эволюция взглядов В. И. Вернадского на биосферу и развитие учения о ноосфере. – М., 1996.

References

1. Vernadsky VI biosphere and the noosphere . - Moscow, 2002 .
- 2 . VI Vernadsky Living matter and the Biosphere . - Moscow: Nauka , 1994 . - 672 .
- 3 . VI Vernadsky Scientific thought as a planetary phenomenon / Comp. AF Yanshina . - Moscow: Nauka , 1991 . - 272 .
- 4 . VI Vernadsky A few words about the noosphere // V.I.Vernads – cue. Philosophical thoughts naturalist . - М. , 1988.
- 5 . Herald " Rose of the World ." Issue 1 .
6. Living Ethics . Bespredelnost.p . 625.
7. Living Ethics . Signs of Agni Yogi.p. 554
8. Living Ethics . Ierarhiya.p . 296.
9. Living Ethics . Serdtse.p . 135.
- 10 . Living Ethics . Serdtse.p . 139.
11. Treasurers VP Doctrine VI Vernadsky's biosphere and noosphere . - Novosibirsk : Nauka, 1999 . - 412 .
12. EI Roerich Cosmological record.
13. Teilhard de Chardin P. The Phenomenon of Man : Sat essays and essays : Per. with Fr . / P. Teilhard de Chardin / Comp. and foreword. VY Kuznetsov . - Moscow: ООО " publishers of АСТ», 2002 . - 553 , [7] p.
14. Yanshina F. T. The evolution of Vernadsky on the biosphere and the development of the doctrine of the noosphere . - М. , 1996 .

-----//

www.facebook.com/noosferokom

Хартия исследователей ноосферы

«**Н**оосфера.Общество.Человек»

journal «**N**oosphere.Society.Man»

<http://noocivil.esrae.ru/>